



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ



ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΜΕΣΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

Αρ. Φακ.: 7.1.22.2
Αρ. Τηλ.: 22800813
Αρ. Φαξ: 22800862
E-mail: ggavriel@moe.gov.cy

9 Μαρτίου 2016

Διευθυντές/τριες
Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης

Θέμα: Ενημέρωση για τα προγράμματα Μουσειακής Αγωγής στη Μέση Εκπαίδευση

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα επιθυμώ να σας πληροφορήσω ότι η Διεύθυνση Μέσης Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού σε μια προσπάθεια διεύρυνσης της εκπαίδευσης των μαθητών μας, αποφάσισαν να προωθήσουν από τη σχολική χρονιά 2015-2016 προγράμματα Μουσειακής Αγωγής, τα οποία βρίσκονται υπό την εποπτεία του ΕΜΕ Τέχνης κ. Γιώργου Γαβριήλ.

Θεωρώντας ότι στις μέρες μας είναι επιτακτική η ανάγκη για διαμόρφωση καλλιεργημένων ιστορικά και πολιτισμικά δημιουργικών πολιτών, αποφασίσαμε να ξεκινήσουμε τα προγράμματα Μουσειακής Αγωγής με επισκέψεις μαθητών της Μέσης Εκπαίδευσης στο Κυπριακό Μουσείο, στη Λεβέντειο Πινακοθήκη και στο Δημοτικό Κέντρο Τεχνών Λευκωσίας, Συνεργασία: Πινακοθήκη Πιερίδη (NiMAC).

Φύλλα εργασίας και δραστηριότητες ετοιμάστηκαν για τα πιο πάνω Μουσεία από την καθηγήτρια τέχνης και υπεύθυνη Μουσειακής Αγωγής κ. Μαρίνα Ζερβού υπό το πρίσμα της τέχνης, του σχεδίου και της ζωγραφικής, έχοντας υπόψη τις ανάγκες των μαθητών, τις δυνατότητες των χώρων επίσκεψης και το αναλυτικό πρόγραμμα του μαθήματος της Τέχνης. Επιπλέον για τις εκθέσεις των καλλιτεχνών Tom Dale και Νίκου Φιλίππου στο NiMAC (Δημοτικό Κέντρο Τεχνών Λευκωσίας, Συνεργασία: Πινακοθήκη Πιερίδη), οι οποίες θα διαρκέσουν μέχρι 12 Μαρτίου 2016, πραγματοποιούνται ξεναγήσεις στους χώρους του μουσείου από την υπεύθυνη της Μουσειακής Αγωγής. Παρόλο που οι εργασίες αφορούν, κυρίως, στο μάθημα των Εικαστικών Τεχνών, εντούτοις καλούνται οι Διευθύνσεις να ενθαρρύνουν και καθηγητές άλλων κλάδων να συνεργαστούν με τους καθηγητές Τέχνης ώστε να πραγματοποιηθούν επισκέψεις στα εν λόγω Μουσεία.

Περαιτέρω θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι ο Δήμος Λευκωσίας παραχωρεί για τα σχολεία Λευκωσίας, λεωφορείο 30 θέσεων κάθε Τετάρτη και Πέμπτη, μεταξύ 10:00 και 12:00 το πρωί, με κόστος 20 ευρώ, προς Λεβέντιο Πινακοθήκη, Λεβέντιο Μουσείο και NiMAC (Δημοτικό Κέντρο Τεχνών Λευκωσίας, Συνεργασία: Πινακοθήκη Πιερρίδη).

Για τη συμμετοχή των σχολείων στα προγράμματα Μουσικακής Αγωγής και την πραγματοποίηση επισκέψεων μαθητών στα αναφερθέντα Μουσεία, θεωρούμε ότι είναι αναγκαία η στενή συνεργασία των καθηγητών Τέχνης με τις Διευθύνσεις των σχολείων τους, οι οποίες προτρέπονται να υποστηρίξουν το πρόγραμμα.

Για περαιτέρω διευκρινίσεις καλούνται οι καθηγητές Τέχνης και οι Διευθύνσεις των σχολείων να επικοινωνούν με το γραφείο Επιθεώρησης Τέχνης στο τηλέφωνο 22800813.



Δρ Κυπριανός Δ. Λούης
Διευθυντής Μέσης Εκπαίδευσης